

Д.П. Семенюк, канд. техн. наук, доц. (ХДУХТ, Харків)

Л.П. Семенюк, канд. екон. наук, доц. (ХІБС УБС НБУ, Харків)

ІНТЕРАКТИВНЕ СПІЛКУВАННЯ СТУДЕНТІВ І ВИКЛАДАЧІВ У ПРОЦЕСІ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ

Необхідною умовою ефективної організації навчального процесу за дистанційною формою є організація інтерактивного спілкування студентів і викладачів у міжсесійний період.

Інтерактивне спілкування здійснюється за допомогою інформаційного середовища Інтернет з метою мотивації студентів до систематичної активної роботи впродовж семестру, а також систематизації набутих в процесі самостійного вивчення знань, логічної послідовності та взаємозв'язків між окремими модулями, розділами і темами дистанційного навчального курсу.

Інтерактивне спілкування доцільно проводити у міжсесійний період після самостійного вивчення студентами не менше ніж 60% навчального матеріалу з кожного дистанційного курсу.

В Харківському інституті банківської справи УБС НБУ використовуються такі форми інтерактивного спілкування студентів і викладачів, як форум і чат.

Форум проводиться з метою закріплення вивченого матеріалу та підготовки до підсумкового семестрового контролю. За допомогою форуму викладач має можливість обговорити зі студентами окремі проблемні питання дистанційного курсу, які розміщуються на сайті інституту в мережі Інтернет в оболонці для дистанційного навчання MOODLE. Таке обговорення проводиться протягом визначеного часу (упродовж 1–2 тижнів) в режимі off-line з подальшим інтерактивним спілкуванням студентів і викладача в режимі on-line.

ЧАТ з дисциплін дистанційного циклу є інтерактивною формою поточного контролю знань студентів дистанційної форми навчання і проводиться в міжсесійний період з метою перевірки розуміння та засвоєння студентом програмного матеріалу після вивчення окремих, найбільш складних тем і питань дистанційного курсу; виявлення недоліків у знаннях і вміннях студентів та визначення заходів щодо їх усунення.

Чат проводиться в режимі on-line на сайті Інституту в оболонці для дистанційного навчання MOODLE і передбачає надання студентом коротких відповідей на запитання, що ставить викладач через короткі проміжки часу (5...10 хвилин); при цьому і викладач, і студенти одночасно підключені до Інтернету (спілкування в режимі діалогу).

Вибір форми інтерактивного спілкування (форум або чат) здійснюється викладачем і залежить від особливостей конкретного дистанційного курсу. Графік проведення інтерактивного спілкування на поточний семестр надається студентам у період настановної (екзаменаційної) сесії.

Інформація про особливості проведення форуму або чату з відповідного дистанційного курсу розміщується на сайті інституту та розсилається кожному студенту особисто електронною поштою не пізніше як за 2 тижні до його проведення.

В ході інтерактивного спілкування викладач оцінює роботу студента і виставляє оцінки у відомості результатів інтерактивного спілкування. Якщо студент не брав участь в інтерактивному спілкуванні або отримав незадовільну оцінку, він зобов'язаний відпрацювати відповідний навчальний матеріал до проведення підсумкового контролю знань з дисципліни дистанційного циклу.

Результати інтерактивного спілкування враховуються викладачем при виставленні підсумкової оцінки з відповідної дисципліни дистанційного циклу. У разі виникнення проблем при проведенні інтерактивного спілкування студент може звернутися за допомогою до адміністратора інституту.

Інтерактивне спілкування за допомогою форумів і чатів студенти вважають найбільш ефективною формою поточного контролю, оскільки воно дозволяє спілкуватися в режимі реального часу не тільки з викладачем, а й іншими студентами групи.

Перспективним напрямком подальшого удосконалення форм інтерактивного спілкування студентів і викладачів у міжсесійний період є, на наш погляд, впровадження вебінарів.

Вебінар – це семінар, який проводиться в мережі Інтернет відповідними програмними засобами, і дозволяє здійснювати: демонстрацію документу, презентації; перехоплення екрану; використання білої дошки; розповідь, показ інформації; голосову доповідь або презентацію роботи; передачу права керівника; чат. Вебінари проводяться на спеціальних площадках-сервісах, які забезпечують необхідні функціональні можливості (реєстрація учасників, налагодження і трансляція відео та аудіо, запис звуку тощо).

Проведені інститутом декілька онлайн семінарів-вебінарів на платформі WiZiQ, відгуки студентів і викладачів свідчать про високу ефективність цієї форми інтерактивного спілкування.